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Gent.ma Sindaco pro tempore 

Avv. Isabella Conti 

San Lazzaro di Savena, lì 14/04/23 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

VISTO 

• L’ Ordine del Giorno n. 1857 del 24/11/2022 recante “NODO DI RASTIGNANO: AGGIORNAMENTO IN 

ORDINE ALLLO STATO DI AVANZAMENTO DEI LAVORI RELATIVI AL SECONDO LOTTO”, dibattuto in sede 

di Commissione; 

• L’ Ordinanza n.128/2023 del 05/04/2023 recante “ORDINANZA STRADALE DI REGOLAMENTAZIONE 

DELLA CIRCOLAZIONE IN VIA MADRE TERESA DI CALCUTTA E SULLA BRETELLA DI COLLEGAMENTO 

CON LA VARIANTE ALLA S.P.65 “DELLA FUTA” PER CONSENTIRE L'ESECUZIONE DEI LAVORI DEL 

SECONDO LOTTO DI COMPLETAMENTO DEL “NODO DI RASTIGNANO”; 

CONSIDERATO 

• Che nella suddetta ordinanza sono previsti, fra le altre cose: 

o Il limite di velocità di 30 km/h nel tratto di via Madre Teresa di Calcutta compreso tra il 

confine con il territorio del Comune di Pianoro e l'intersezione con il ramo laterale della 

medesima via che conduce ai civici n.15-55; 

o Il limite di velocità di 30 km/h  nel tratto di via Madre Teresa di Calcutta compreso tra 

l'intersezione con il ramo laterale della medesima via che conduce ai civici n.15-55 e 

l'intersezione con il ramo di via Madre Teresa di Calcutta che conduce ai civici n.6-8-10: 

o Il limite di velocità di 50 km/h circa nel tratto tra l’intersezione a rotatoria con la variante alla 

SP 65 “della Futa” e circa l’inizio del centro abitato della frazione del Trappolone; 

o Il limite di velocità di 30 km/h sulla corsia in direzione sud (da Bologna verso Rastignano) circa 

nel tratto stradale compreso tra il centro abitato e l’intersezione con il ramo di via Madre 

Teresa di Calcutta che conduce ai civici n.6-8-10; 

o Il limite di velocità di 30 km/h sulla corsia in direzione nord (da Rastignano verso Bologna) in 

prossimità dell’intersezione a rotatoria con la variante alla SP 65 “della Futa”; 

• Che pertanto sull’asse “Rastignano-Dazio” e sulla “Bretella Rastignano” a distanza di pochi metri sono 

presenti in successione limiti di velocità a 30-50-70 km/h, il che potrebbe indurre in confusione; 



 

Gruppo Consigliare 

Fratelli d’Italia – Forza Italia - Lega 

• Che nella relazione mostrata in sede di Commissione erano previsti n.2 “dossi rialzati” in Via Madre 

Teresa di Calcutta ma ad oggi ve né solo uno (cfr. foto 1); 

• Che nel progetto era previsto un impianto semaforico in Via Bruno Buozzi in territorio pianorese, ad 

oggi non installato ( 

Tanto premesso e considerato il sottoscritto Consigliere, 

INTERROGA 

La S.V. – con richiesta, se del caso, di trasmettere tale interrogazione agli uffici competenti – al fine di sapere: 

1. Per quale motivo si è previsto introdurre a distanza di pochi metri tre limiti di velocità differenti 

(30-50-70 km/h); 
2. Per quale motivo vi sia un solo dosso rialzato a fronte dei due inizialmente previsti; 
3. Per quale motivo l’impianto semaforico di Via Bruno Buozzi in territorio pianorese ad oggi risulti 

non installato; 
4. Quanto siano costati in toto i lavori previsti sia da ordinanza che da relazione mostrata in sede di 

Commissione del 24/11 e se tali somme siano state sborsate dalla Città Metropolitana e/o dal 
Comune di San lazzaro. 

Alessandro Sangiorgi 
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